



ДЕНЬ  
РОДНОГО  
ГОРОДА

# Миясский РАБОЧИЙ

ОРГАН МИАССКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Суббота,  
14  
ИЮНЯ  
1980 г.  
№ 115  
(9721)

Год издания 45-й

Цена 2 коп.

НОВОСТИ,  
СОБЫТИЯ,  
ФАКТЫ

## Высокой чести удостоены



В июле столица нашей Родины — Москва радушно встретит участников и гостей Олимпиады-80. Начнутся игры... Это будут незабываемые, интересные дни. Среди тех, кому выпала честь быть в числе гостей Олимпиады-80 — рабочий модельного цеха автомобильного завода Т. Файзуллин. Высокой чести стать обладателем путевки он был удостоен за победу в социалистическом соревновании, посвященном 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Т. Файзуллин активно участвует в общественной жизни коллектива цеха. Он — группкомсорг, член комсомольского бю-

ро. Кроме того, является председателем комитета по работе с молодежью в общежитии № 7 автомобильного завода. Высокой чести стать обладателем путевки на Олимпиаду-80 удостоены некоторые другие автозаводцы. В их числе — молодой коммунист, старший мастер службы механика прессового цеха И. Молоканов, слесарь экспериментального цеха А. Гуральник. К своим обязанностям они также относятся добросовестно, аккуратно выполняют общественные поручения. НА СНИМКЕ: Т. Файзуллин. Фото В. СУРОДИНА.

## Лучшая наборщица — Людмила Исачкова

Конкурс на лучшего наборщика строгого шпона на ребросклеивающем станке прошел на мебельной фабрике. В условиях соревнования на мастерство входили применение передовых приемов труда, соблюдение требований технологического процесса и правил техники безопасности. Требовалось показать высокий уровень теоретической подготовки. Экзамен по теории включал знание технологии, допуски на обработку, вопросы техники безопасности, организация рабочего места на основе требований научной организации тру-

да, знание оборудования и приспособлений. Мастерство участников конкурса оценивалось наименьшим временем на стяжку десяти облицовок для крышки письменного стола по пятибалльной системе. В конкурсе участвовало восемь человек. Лучшее время набора облицовок показала Людмила Исачкова. Второе место заняла В. Григорьева и третье — Р. Коптягина. Победителям вручены премии. Н. МИТРОФАНОВ, ветеран труда мебельной фабрики.

## Сессия городского Совета

12 июня в конференц-зале административного здания состоялась вторая сессия городского Совета народных депутатов XVII созыва. Председателем сессии единодушно избирается И. В. Бардов, секретарем — В. Н. Никитина. Депутаты заслушали и обсудили доклад первого заместителя председателя горисполкома Б. В. Горбатова «О мерах по выполнению постановления «О задачах Советов народных депутатов по дальнейшему укреплению государственной и трудовой дисциплины и улучшению использования трудовых ресурсов». О мероприятиях по выполнению наказов избирателей, внесенных в период подготовки и проведения выборов в Вер-

ховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов XVII созыва доложил заместитель председателя горисполкома Е. Е. Сурнин. На сессии утверждены перспективный план работы городского Совета на 1980—1982 годы и отчет по исполнению бюджета за 1979 год, а также рассмотрены организационные вопросы. В ходе работы сессии поступили два запроса депутатов. На них дали ответы депутаты Ф. М. Курамин — начальник городского УКЖХ и М. А. Лозоватский — управляющий трестом «Уралавтострой». По обсужденным вопросам сессия приняла решения.

## ЗАКАЗ Красноярцев

Новый заказ поступил на участок металлургических моделей. Требовалось в сжатый срок изготовить новую модельную оснастку Красноярскому заводу автотракторных прицепов. Она нужна для получения отливок, в частности, ступиц, предназначенных Камскому автогиганту. При выполнении заказа хорошо потрудились бригады В. Михайлова и И. Шалаева. Особо отличились модельщики В. Гришин и А. Зимин. В результате важный заказ выполнен досрочно.

Для того, чтобы ускорить доводку оснастки на Красноярском заводе, проведен эксперимент в сталелитейном цехе. Там получены пробные отливки. Работники бюро технического контроля дали положительное заключение о их качестве.

В ближайшие дни в Красноярск отправится специальная бригада во главе с мастером И. Зелениным. Цель поездки — доводка не только новой, но и ранее изготовленной нашим коллективом оснастки.

В. НЕСТЕРОВ, старший мастер модельного цеха автозавода.

## Эффект творчества

Изобретатели и рационализаторы автобазы № 14 с начала десятой пятилетки внедрили 360 технических новшеств, которые в общей сложности дали 313 тысяч рублей экономии. В каждой автоколонне, ремонтном цехе, отделах есть новаторы. Они постоянно ищут пути дальнейшего роста производительности труда, лучшего использования техники, повышения качества ремонтных работ, экономии горюче-смазочных материалов. Человеческой творческой мысли называют здесь токаря Н. Закирьянова. Он предложил новую технологию обработки отверстий резцом. По его чертежам изменена конструкция гидродъемника. Эти и другие новшества станочника принесли немалый экономический эффект. Городской совет ВОНР присвоил Н. Закирьянову звание «Лучший рационализатор» и наградил его почетной грамотой. Использование новшеств, предложенных инженером Е. Макаревичем, токарем Ю. Кондаковым, бригадиром агрегатчиков Н. Некрасовым и многими другими рационализаторами, позволило механизировать трудоемкие процессы, сократить простой машин на капитальном ремонте. Новаторы автохозяйства каждый год успешно выполняют свои обязательства.

П. ФЕДОРОВ.

## «Иду на вызов»

Ежегодно в городе вступают в строй новые девятиэтажные дома. Для удобства жителей в них смонтированы лифты. Текущий и плано-предупредительный ремонт их осуществляет коллектив Миясского участка треста «Ураллифремонт».

Хорошо трудится электромеханик В. Курдюков. Поступила очередная заявка. Владимир Филиппович раскрывает чемодан, укладывает инструменты. — Иду на вызов. На участке знают: электромеханик с полной ответственностью относится к порученному делу. Значит

все будет в порядке. Пришел В. Курдюков в коллектив после окончания Челябинского учебного комбината. По направлению. В настоящее время обучает своей профессии молодого рабочего — И. Гарипова. Это первый его ученик.

В. ДМИТРИЕВ.

## Активисткам женсоветов — почетные грамоты

Почетными грамотами городского комитета партии, а также почетными грамотами исполкома городского Совета народных депутатов награждены 26 активисток женских советов. Высоких наград партийных и советских органов они удостоены за активное участие в деятельности женских советов по месту жительства населения, за многолетнюю работу по коммунистическому воспитанию женщин, детей и подростков. В числе награжденных:

Морнец, Л. Н. Касимовская, Ю. А. Терехина, А. Н. Можина, М. Д. Мантюкова — председатели женсоветов поселков Тургоак, Ленинск, Южный, Динамо, станции Мияс и машгородка, члены женских советов А. А. Макарова, Л. М. Молодилова, А. К. Соловьева, А. П. Соколова, Ю. П. Лавшина, А. И. Мартынова и другие активистки. С. ДОБРЫХ.

## МИР ГЛАЗАМИ ДЕТЕЙ

120 работ сорока экспонентов вывешены в выставочном зале Дворца культуры автомобилестроителей. Это работы маленьких участников народной художественной студии. Студия продолжает традиции, заложенные ее основателем Е. В. Никольским. Здесь рисуют орнаменты, гипсовые маски, натюрморты, выезжая на этюды, воспитывали вкус, навыки, учились сознательно любить искусство десятки наших горожан. Часто со студией они связывали детство, отрочество и зрелость.

Руководитель студии Б. К. Захаров показывает, комментирует работы питомцев. Акварель, карандаш, линногравюра... Нет, это не детские забавы, хотя участникам выставки двенадцать, девять и даже шесть лет! — Есть работы с натуры. Но большинство — композиции на темы, которые больше всего привлекают ребят. Дети видят мир по-своему — порой так, как нам увидеть уже не удастся. Вот очень плодотворный автор — Саша Смолни. Это он работает в технике линногравюры, но не забывает и об акварели и о других материалах. Его интересует все: и как работают люди в нефтяном краю, и как в карьере добывают ископаемые, и сказочный сюжет он изобразил. Его сверстник, двенадцатилетний Виталий Постойкин тоже занимается гравюрой. Маленькая Марина Коновалова смело рисует убедительные и интересные сценки. А шестилетний Женя Коптев с завидной уверенностью, крупно изображает цветным карандашом городские улицы — дома, машины...

Много экспозиций видели оклеенные холстом стены выставочного зала. Эта — наверняка одна из самых удачных.

А. СТАРКОВ

## ЧЕМ ЖИВЕТ ГРУППА

«Твой вклад в пятилетку» — так назвали повестку профсоюзного собрания учащиеся профессионально-технического училища № 9. Перед участниками собрания выступили профессоры групп В. Дмитриев, Н. Рашевкина, В. Тихонова и другие. Они считали перед товарищами о выполнении своих поручений, рассказали о делах в группах. В заключение самодельные артисты «Театра миниатюр», которым руководит председатель учпрофбюро А. Федоров, показали небольшой концерт. Р. ЛЕБЕДЕВА, библиотечарь.

НИ ОДНОГО ОТСТАЮЩЕГО РЯДОМ

# Сплачивают интересные дела

«Одобрить целенаправленную организаторскую деятельность бюро ВЛКСМ сталелитейного цеха азотозавода по повышению активности юношей и девушек в борьбе за увеличение производительности труда, повышение эффективности и качества работы».

(Из постановления бюро ГК ВЛКСМ).

Участие в социалистическом соревновании за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина принесло сталелитейщикам немало радости. Трудились все с большим подъемом. Не было, да и сегодня нет, ни одного молодого рабочего не выполняющего нормы выработки. А Павел Холкин, Леонид Музыченко, Игорь Смирнов и некоторые другие ребята выполнили личную пятилетку. Все они были награждены почетными Ленинскими грамотами.

Вновь отличилась и бригада имени XVIII съезда ВЛКСМ с формовочного участка. Руководит ею А. Орлов. Среди молодежных коллективов «горячих» цехов она стала победительницей в трудовом соревновании. Первое место заняла в заводском смотревом конкурсе и вся комсомольская организация цеха. Более половины всех комсомольцев, а у нас их около ста, являются сегодня ударниками коммунистического труда.

Одну из основных причин успеха видим в совершенствовании социалистического соревнования. А соревноваться у нас есть кому. Соревнуются между собой комсомольско-молодежные бригады, комсомольские группы, комсомольские организации участков, посты «пржектористов». Очень популярно соревнование за звание «Лучший молодой рабочий». Завоевать это звание — престижно.

Ежегодно бюро ВЛКСМ утверждает положение о всех формах соревнования. Итого подводим, как и положено, ежемесячно. А по результатам работы в квартале присуждаем переходящие Красные знамена и вымпелы, а также денежные премии. Внимательно следим за интересными под-

нами юношей и девушек. Так, молодые формовщики (комсорг на участке — Н. Портнов) предложили выполнять нормы выработки не ниже, чем на 103 процента. Сегодня инициатива широко поддержана в цехе, а комсомольцы термобручного участка (комсорг С. Казымов) добились выполнения каждым норм выработки более чем на 115 процентов.

Важную роль активисты отводят воспитанию молодых литейщиков в духе непримиримости к бесхозяйственности и расточительству. Итогом кропотливой работы дозорных явилась ликвидация потерь в цехе сжатого воздуха. При активном участии «пржектористов» только за прошлый год сэкономлено 600 тысяч киловатт электроэнергии. Ни одного выпуска бракованной продукции не пропускает цеховой музей «Тял-лял». Наконец, добавлю, что молодые наладчики крепкую связь с технобюро отдела главного металлурга и совместно с ним теперь проводят всю работу по экономии металла. Кроме того, собираем металлолом. В апреле, например, сдали 20 тонн. Интересные дела сплачивают ребят. А это очень важно, ведь уменьшается текучесть кадров, повышается трудовая дисциплина. В конечном итоге укрепляется авторитет комсомольской организации. В будущем думаем создать в цехе свою комсомольскую политсесть, улучшить деятельность по научно-техническому творчеству молодежи. Резервы есть, и мы их отчетливо видим. Потому и в завтрашний день смотрим с оптимизмом.

**А. ЗИНОВЬЕВ,**  
секретарь бюро ВЛКСМ сталелитейного цеха Уральского азотозавода.

## ЗОЛОТОДОБЫТЧИКИ

Ленинской гидравлики успешно потрудились в прошлом году. План по основным показателям выполнен досрочно. Начался новый сезон золотодобычи. Мониторщики, машинисты землесосов, электрослесари — очередная смена — организовано собираются у механического цеха, и на машины «Урал» отправляются на полигоны гидравлических установок. Независимо на погодные условия, день и ночь штурмуют они подземные клады.

Вот гидроустановка № 4. На возвышении, поросшем

# СУББОТНЕЕ

Александра Кирилловича входит содержание в исправности всего электрооборудования. С делом он справляется отлично.

Александр Кириллович пользуется большим уважением в коллективе. Его уважают за отзывчивость, скромность, трудолюбие. Второй год А. Разумов числится на пенсии, но по-прежнему работает. Он энергичен, не знает усталости,



# На золотых россыпях

## РЕПОРТАЖ

густым кустарником, расползены два добротных вагончика. Один из них отведен под склад запасного оборудования. В другом — жилье горняков. Здесь можно приготовить ужин, посушить спецовку, переночевать. В нескольких метрах — полигон.

Коллектив установки № 4 начал сезон с разработки нового участка. Полигон сейчас представляет форму овала, вдоль и поперек пересеченного водоводными и пульповодными трубами. Горняки за месяц с небольшим углубились почти на десять метров. Когда я там был, над бортами разреза нависали тяжелые глыбы. При размыве грунта встречаются скальные породы, и это сдерживает работу. Однако под воздействием мощной струи гидромониторов ежегодно увеличивается площадь полигона.

На проторенной дорожке мы встретились с электрослесарем А. Разумовым. Он только что осматривал электрические кабели и, прихватив инструмент, направился к киоску трансформатора. В обязанность

трудится примерно. Труд кадрового рабочего отмечен медалями, почетными грамотами и знаками.

Первым монитором управляет И. Задорогин. Специалист четвертого разряда умело штурмует скальные породы, вымывая золотосодержащие пески. Тридцатый год Иван Иванович добросовестно трудится на добыче благородного металла. Он не терпит нерадивости, лени в работе. Если с этим сталкивается, становится резким, непримиримым. Сам подают пример отличной трудовой дисциплины, требовательности к себе.

Труд мониторщика нелегок, ведь нужно управлять техникой в зной, под дождем и ветром. Но Задорогину не приходится и мысль сменить профессию. Такие, как он — опора коллектива.

Подхожу к главному, второму монитору, за которым стоит М. Карноухов. Виртуозно управляет Михаил Сергеевич мощной воляющей струей, срывающей с борта одну глыбу за другой. Размывая породу, тотчас же направляет разжиженную

массу в пульповод. Любо смотреть, как действует рабочий. Горняка с двадцатилетним трудовым стажем по праву называют передовиком производства.

Второй год Михаил Сергеевич руководит бригадой. Ветеран труда умеет сплотить людей, и все трудятся сообща, поддерживая друг друга. Бригадир строг, но чуток, требователен, но постоянно готов помочь. Вот почему в бригаде относятся к нему с искренним уважением.

Посреди полигона установлена деревянная будка с землесосом «ЗГМ-2М». Сложной техникой второй год управляет С. Малышев. Он быстро освоил принцип

работы землесоса, самостоятельно устраняет мелкие неполадки.

Весна была нынче запоздалая. Заморозки сковывали воду в трубах, сдерживали работу гидравлики. Не работа шла успешно, и теперь идет не хуже.

— На четвертой установке подобрался хороший коллектив, — сказал начальник Ленинской гидравлики П. Манаков.

Горняки настойчиво набирают темпы.

**М. ФЕДОРОВ,**  
пос. Ленинск.

НА СНИМКЕ: мониторщик М. С. Карноухов.

Фото автора.

# ИСКУССТВО ПОЛИГРАФИИ — ЛЕНИНИАНА

За годы Советской власти различными издательствами страны выпущено около 500 миниатюрных книжечек. С особой любовью издаются миниатюрные книги, посвященные В. И. Ленину, его трудам или художественным произведениям, связанным с его именем. Каждая из этих книг — образец высокой книжной культуры, шедевр типографского искусства.

С именем В. И. Ленина связано и издание самой маленькой советской книги. В 1970 году вышла в свет книга В. Маяковского «Владимир Ильич Ленин (отрывки из поэмы)» размером 16×16 мм, которая рассматривается как шедевр полиграфии. Книжечка издана 5-й Московской типографией Союзглаволиграфпрома. В ней помещено 11 репродукций портретов В. И. Ленина. Тираж в книге не обозначен. Но сообщению директора 5-й типографии О. М. Виноградовой, он составляет 500 экземпляров, многие из них были подарены делегациям компартий различных стран и музеем В. И. Ленина за рубежом. В полном виде поэма В. Маяковского «Владимир

Ильич Ленин» вышла в четырех миниатюрных изданиях, в том числе, в издательстве «Художественная литература» с замечательными иллюстрациями Д. Бисти, форматом 75×75 мм; в издательстве «Детская литература» с иллюстрациями П. Староосова, форматом 68×93 мм.

В 1978 году издательством «Книга» выпущен миниатюрный томик Н. К. Крупской «Ленин — редактор и организатор партийной печати». Эта сувенирная книга (размером 41×55 мм) облачена в тканевый переплет, вложена в специальный футляр.

В 1976 году издана рельефная миниатюра «Задача Союза молодежи» (формат 58×80 мм). Ее набрали и изготовили книжки будущие полиграфисты — учащиеся комсомольцы технического училища № 4 Новосибирска и комсомольцы Ленинградского издательско-полиграфического техникума. Ленинградскими студентами набрана и опечатана также «Краткая биография В. И. Ленина. В двух томах», форматом 34×48 мм. Пермское издательство

сделало свой вклад в миниатюрную Лениниану. Оно выпустило «Пермскую Лениниану» в двух выпусках. Первый выпуск включал 8 томов: «За подписью Ленина»; «Соратники Ильича»; «Незабываемые встречи»; «Орден Ленина, имени Ленина»; «В. И. Ленин и Прикамье» и другие. Во втором выпуске — 7 томов: «Ленинская «Искра» о Прикамье»; «Делегатский мандат Ленину»; «За советами к Ильичу»; «Фонд имени В. И. Ленина»; «По плану ГОЭЛРО»; «Для ленинских трудов»; «Образ вождя революции». Все издания выполнены форматом 67×97 мм, каждое помещено в футляр.

Политиздат Украины 100-летие со дня рождения В. И. Ленина отметил десятичным собранием сочинений В. И. Ленина (формат 40×57 мм, на украинском языке), которое отличается высоким уровнем оформления и полиграфического исполнения. Издание имеет пластмассовый цветной слоновий кости переплет и специальную художественно оформленную подставку. Это же издательство в 1974 году выпустило произведе-

ния В. И. Ленина в трех томах, форматом 62×78 мм, в общей папке (текст параллельно на русском и украинском языках).

Калмыцкое книжное издательство выпустило в 1978 году сувенирное издание книги В. И. Ленина «О коммунистической нравственности». Отпечатана в республиканской типографии в г. Элисте форматом 70×93 мм на калмыцком языке.

В Таллине напечатана на эстонском языке книга-памятка «Три стихотворения о Ленине». Она набрана ручным способом старейшим наборщиком коммунистом Отта Элланди. Формат ее 30×40 мм.

Незначительная часть указанных книг составила выставку «Лениниана в миниатюре», которая была организована секцией любителей миниатюрных изданий клуба книголюбов машиностроения и экспонировалась в читальном зале Дворца культуры «Прометей».

**Ж. ОБУХОВА,**  
председатель секции любителей миниатюрных изданий.

## ЧИТАТЕЛЬ СПРАШИВАЕТ

# О ДОПОЛНИТЕЛЬНОМ ОТПУСКЕ ФРОНТОВИКАМ

Я — пенсионер, но продолжаю работать. В агрегатном корпусе азотозавода проработал уже почти два года. Один раз был в отпуске, сейчас снова буду отдыхать — в счет этого года. Но слышал, что работающему пенсионеру предоставлено еще и право на дополнительный двухмесячный отпуск за свой счет в любое время года. Так ли это?

**И. ГРЕХОВ,**  
участник Великой Отечественной войны.

Всем рабочим и служащим предоставляется ежегодные отпуска с сохранением места работы (должности) и среднего заработка.

В советском трудовом законодательстве предусмотрено, что пенсионерам по старости и инвалидности (первой и второй групп), работающим на производствах, в цехах и участках, специально предназначенных для труда этих лиц, администрация обязана предоставлять по их желанию отпуск без сохранения заработной платы продолжительностью до двух месяцев.

Согласно постановлению ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по

дальнейшему улучшению материально-бытовых условий участников Великой Отечественной войны» ветераны войны имеют право на использование очередного ежегодного отпуска в удобное для них время, а также на получение дополнительного отпуска без сохранения заработной платы сроком до двух недель. Такое право на получение дополнительного отпуска без содержания сроком до двух недель было предоставлено участникам Отечественной войны с 1 января 1979 года. Именно им и может воспользоваться тов. Грехов.

**Н. СВЕЖИНЦЕВ,**  
заслуженный юрист РСФСР.



